Matematika strednej Skoly v testoch

Kazdy z 6ésmich Studentov pisal dva cvi¢né testy z matematiky. V prvom
teste dosiahli vSetci spolu priemerny vysledok 21,5 bodu. V druhom teste
sa Andrej zlepSil o 5 bodov, Beata sa zhorsila o 1 bod, Ivan sa zhorsil az
0 7 bodov, ale Jana sa zlepSila 0 6 bodov a Silvia sa zlepSila dokonca az
0 13 bodov. Ostatni ziskali rovnaky pocet bodov ako v prvom teste. Aky
priemerny vysledok dosiahli vSetci 6smi Studenti spolu v druhom teste?

(A) 19,5bodu  (B) 22 bodov (C) 23,5bodu (D) 37,5 bodu

Priemerny pocet ro¢ne prijatych Studentov na istu fakultu za roky 1995 —
2000 bol 325. Priemerny pocet roéne prijatych $tudentov na tato fakultu za
roky 1995 — 2001 bol o 8 % vyssi. Kolko Studentov prijali na uvedend fa-
kultu v roku 20017

(A) 507 (B) 377 (C) 156 (D) 26

Vo futbalovej jedenéastke muzstva Presnd trefa bol priemerny vek hragov
23 rokov. Tréner dvoch najstar§ich 26-rocnych hracov vymenil za dvoch
mladsich, &im priemerny vek muzstva klesol na 22 rokov. Obaja novi hraci
sa narodili v ten isty def, rok po sebe. Korko rokov maju novi hragi?

(A) 19a20 (B) 20a 21 (C) 21a22 (D) 22a23

Priemerna vySka dsmich basketbalistov je 198 cm. Najviac kolko z tychto
basketbalistov moze byt nizSich ako 198 cm?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7

Kazdy Martan ma na hlave jedno, dve alebo tri tykadielka. Presne 2 %
martanskej populdcie tvoria jedinci s jednym tykadielkom, presne 97 %
tvoria Martania s dvomi tykadielkami a zvy$né 1 % tvoria jedinci s troma
tykadielkami. Kofko percent Martanov méa na hlave vy33i pocet tykadiel,
ako je celopopulacny priemer na Marse?

(A) 1% (B) 3% (C) 98 % (D) 99 %
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K. Statistika

Aritmeticky priemer 6smich kladnych redlnych &isel ay, a,...,ag je 10,5.
Aritmeticky priemer Cisel a;, a,,a; je 8. Comu sa rovna aritmeticky prie-
mer Cisel a,, as, ag, a;, ag ?

(A) 12 (B) 125 . (C) 13

(D) Vysledok zévisi od konkrétnych &isel a,, a,,..., a.

K07

Nech x; < X2 < X3 sU tri redlne Cisla ktorych aritmeticky priemer je 0. Ktoré
z nasledujucich tvrdeni o tychto ¢islach je uréite nepravdivé?

(A) x1.x3<0 (B) Ak x> 0, potom x; + xa< 0.
(C) AK x1.X%2.x3=0, potom x;=0. (D) Ak X;.X%.X3< 0, potom x> < 0.

Nech p je aritmeticky priemer redlnych Cisel a, b. Nech s je aritmeticky
priemer reélnych &isel a, b, p. Potom uréite plati

(A) p<s. (B) p=s. (C) p>s.
(D) p<s, ale bez znalosti €isel a, b nemozno rozhodnut, ¢i nastava
rovnost.

Graf znazorfuje vysledky

n
Lo

maturitnej skusky z matema-

tiky na istej strednej Skole.
Kofko Ziakov bolo ohodnote-

»n
o

nych horSou znamkou ako

-
o
"

pocet maturantov
@

bola priemerna znamka?

o
4

o
4

(A) 69 (B) 42 (C) 18 (D) 6

89




Matematika strednej skoly v testoch

K10

V horskej ubytovni je pocet hotelovych a turistickych izieb v pomere 1 : 3.
Vsetky izby v ubytovni su dvojpostelove. Pomer cien za postel v hotelove;
a turistickej izbe je 7 : 3. Ak sa za hotelovlu postel plati 770 Sk, aka je
priemerna cena za postel v celej ubytovni?

(A) 540 Sk (B) 490 Sk (C) 440 Sk (D) 390 Sk

Graf na obrazku zachytava vyvoj
volebnych preferencii istej politic-
kej strany v priebehu Styroch me-
siacov. Prieskum sa robil vzdy na
vzorke 1200 respondentov. Na za-
klade Udajov z tohto grafu vyslovil
predseda strany dva zavery:

% zo vSetkych opytanych
respondentov

1. V aprili sa volebné preferencie s apri méj jin
nasej strany zdvojnasobili.
2. Mesaény narast volebnych preferencii mal klesajlicu tendenciu.

Ktory z tychto zaverov bol spravny?

(A) Ziadny. (B) lbaprvy.  (C) lbadruhy. (D) Obidva.

K12
20 % $tudentov hldsiacich sa na istd fakultu bolo prija-
tych bez prijimacej skusky. Uspesnost zvysnych 80 %
uchadzadov je znazornena na kruhovom diagrame:
UP — urobili skisku a boli prijati
UN — urobili skisku, ale neboli prijati
N — neurobili skidku, a teda neboli prijati

Ktoré z uvedenych tvrdeni o vysledkoch prijimacieho konania je nepravdi-
ve?

(A) 40 % uchadza&ov, ktori robili prijimaciu skusku, bolo prijatych.

(B) 28 % v3etkych uchadza&ov prijimaciu skisku urobilo, ale neboli prijati.
(C) 20 % vsetkych uchadzagov prijimaciu skusku neurobilo.

(D) 68 % zo v3etkych uchadzacov na fakultu neprijali.
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K. Statistika

Nasledujuci graf znézorfiuje spotrebu vybranych druhov potravin v rokoch
1990-2001:

spotreba vybranych druhov potravin na jedného obyvatela na rok
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zel = zelenina (okrem zemiakov), chp = chlieb a pecivo, zem = zemiaky,
m = maso, o0 = ovocie

Na zaklade udajov z tohto grafu mozno usudit, ze

(A) spotreba chleba a peciva klesla v roku 2001 v porovnani s rokom 1995
takmer 0 50 %.

(B) v roku 1996 bola spotreba chleba a peciva dvakrat vy$sia ako spotreba
zemiakov.

(C) priemerna spotreba zeleniny za celé sledované obdobie prevysuje
priemernu spotrebu lubovolnej inej sledovanej potraviny.

(D) spotreba ovocia dosahovala v celom sledovanom obdobi najnizsie
hodnoty.
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Matematika strednej Skoly v testoch

K14
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V tabulke su pocty hokejistov, ktori strelili na majstrovstvach sveta uvede-
né pocty gélov. Aky je modus a median tohto Statistického suboru?
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(A) Mod (x) =5, Med (x) =6
(C) Mod (x) =5, Med (x) =5

(B) Mod (x) =7, Med (x) =6

(D) Mod (x) = 7, Med (x) =5
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K. Statistika

V tabulke s uvedené pocty Ziakov v jednotlivych triedach istej strednej
Skoly. Aky je median tohto $tatistického stiboru?

tieda | LA [ LB | 1L.C [ ILA [IL.B [I.C [IILA[UILB|II.C|IV.A{IV.B|IV.C

pocet
Sitlkoy 22 116 | 21 | 27 |30 |21 |33 |29 |21 |23 |27 |29

(A) 27 (B) 25 (C) 23 (D) 21

K17

Nasledujlce tri grafy znézorfiuju hlavné zistenia Americkej automobilovej
asociacie, ktoré v rokoch 1995-98 analyzovala priginy priblizne 26 000 do-
pravnych nehdd.
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Priblizne kolko percent vietkych dopravnych nehdd v USA v sledovanom
obdobi (1995-98) zavinili vodiéi tym, Ze sa venovali obsluhe radia & CD
prehravaca?

(A) 4,8 % (B) 7,2 % (C) 15% (D) 18 %
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Matematika strednej Skoly v testoch

K18

V roku 1999 sa v obci Brezina uskuto¢nilo miestne séitanie fudu. Zistoval
sa okrem iného aj vek voli¢ov v obci. Oznaéme v zisteny priemerny vek
volicov v obci a s smerodajni odchylku tohto stboru dat. O Styri roky ne-
skor, v roku 2003, sa uskutoénil prieskum medzi tymi istymi osobami.
(Ziadni voli¢i medziCasom v Brezinach nepribudli ani neubudli). Ak ozna-
&ime Vv priemerny vek volicov v roku 2003 a § smerodajni odchylku subo-
ru dat z roku 2003, potom plati

(A) Vv=v,s=5s+4 (B) V=v+4,s=s+4
(C) v=v+4,s=s (D) V=v+4,s =4s.
K19

Podra interného prieskumu parkuje denne na parkovisku pred obchodnym
domom priemerne 280 aut. Smerodajna odchylka tohto stboru je 6. Na
zéklade tychto udajov vieme s istotou povedat, Zze

(A) najviac 50 % dni v roku sa podet zaparkovanych aut pred obchodnym
domom pohybuie v intervale (274;286).

(B) najviac 50 % dni v roku sa pocet zaparkovanych aut pred obchodnym
domom pohybuie v intervale (262; 298).

(C) aspon 88 % dni v roku sa pocet zaparkovanych aut pred obchodnym
domom pohybuie v intervale (274;286).

(D) aspoi 88 % dni v roku sa podet zaparkovanych aut pred obchodnym
domom pohybuie v intervale (262;298).

Osem Ziakov z triedy vypocitalo koeficient korelacie medzi vyskou a hmot-
nostou &lenov svojej rodiny. V tabulke su uvedené ich vysledky. Kofko
iakov sa pri vypocte urcite pomylilo?

ziak Al B|C|D E F G| H
koeficient korelacie| 0,3 |- 0,7 1,2 |-1,7 0905|1423

(A) Styria. (B) Traja. (C) Dvaja. (D) Jeden.
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K. Statistika

K21

Smerodajna odchylka istého tatistického stboru je 5. Aky je rozptyl tohto
suboru?

(A) V5 (B) 2,5 (©) 10 (D) 25

V tabulke st uvedené vysledky piatich Ziakov, testovanych z matematiky
a z fyziky. Z kazdého z testov sa dalo ziskat maximalne 15 bodov. Z &ias-
toéného spracovania tychto vysledkov vyplyva, e z matematiky ziskali
Studenti priemerne 11 bodov, z fyziky 9,2 bodu. Smerodajna odchylka pri
teste z matematiky bola 2,4 bodu, pri teste z fyziky 2,2 bodu. Aky bol koe-
ficient korelacie medzi obidvoma predmetmi?

21122123 |24 |25
matematika | 9 (11 (15|12 | 8
fyzika 77 |13]10| 9

(A) 0,4 (B) 0,6 (C) 0,8 (D) 1
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